Dictée n° 6

@ Compléte avec les verbes correctement conjugués.

Christophe .. :
Christophe surledoset les nuages dans le ciel.
Ces nuages ... des beoeufs, des géants, des chapeaux, des vieill__
dames, des paysages. I tout bas avec eux. Il remue les pieds et les
mains, ses yeux .. e sommeille :
D’aprés Romain Rolland

@) Accorde les adjectifs qualificatifs et les participes passés (en italique).

@ Conjugue le verbe « réver » (1% groupe) au présent de I’'indicatif.

@ Donne le pluriel de ces groupes nominaux.

Exemple : ce nuage = ces nuages

le paysage :les ... undos :des .
un boeuf i des ton pied :tes
ungéant i des .. MQA MAIN T MES
ce chapeau : ces ... sonoeil 1ses .
cette dame @ ces ... le sommeil :les ..

@ Classe ces mots dans I’ordre alphabétique : pied, paysage, main, nuage, beeuf.

@ Remplace les groupes nominaux sujets par les pronoms sujets : il, ils, elle, elles.

Exemple : Christophe se couche. = Il se couche.

€S MUAGES IMITENT.
SS YOUX S€ FOIMENE.

Le sommeil gagne. .



@ Donne le contraire des mots suivants.

[UNES & NOINS & haut @

@ Barre le mot qui n’est pas de la méme famille que « dos ».

dos : adosser, adolescent, dossier, dossard, dorsal.

© Indique la nature de chaque mot.

pronom personnel, 3¢ personne du singulier — nom commun, masculin pluriel -
déterminant, article défini, masculin pluriel — adjectif qualificatif, féminin pluriel —
verbe « se fermer », 1°" groupe, présent de l'indicatif, 3° personne du pluriel
DO £
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(D Retrouve les 10 mots mélés dans la grille et entoure-les (horizontal et vertical).

DOS

D|C|I|E|LIO/M|/M|K|E|R|C|A|A
NUAGE JIL|P|EIN|U|A|IG|E|E|P|I|E|D
BOEUF DI F|Q|A|U|O|I |D|A|G|A|W|E|M
CHAPEAU O|E|I|D|E|V|N|P|A|R|Y|R|I|M
GEANT SIO/M/M|E|I|L|[I|U|E|S|D|B|G
PAYSAGE TIH|F|Q|C|U|R|I|O|P|A|I|Z]|E
SOMMEIL VIUIN|Z|L|A|E|Q|S|A|G|N|B|A
PIED | IN|B|O|E|U|F|T|R|E|E|E|K|N
MAIN W/ C|I|G|O|SID|F|G[X|L|A|C]|T
CIEL L|E|{C|H|A|P|E|A|U|I|T|IN|L|N






